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image7.png
Bilgi
Biyoteknoloji; DNA teknolojisiyle bitki, hayvan ve
mikroorganizmalari gelistirmek, dogal olarak var
olmayan veya ihtiyacimiz kadar Gretilemeyen yeni
ve az bulunan Urlinleri elde etmek igin kullanilan
teknolojilerin timidr.

Biyoteknoloji ile ilgili verilen bilgilerden han-
gisi hatalidir?

A) 20.yy'in sonlarinda dogmus bir meslek grubudur.
B) Genetik mihend
C) Bir cok mihendislik dalini kapsar.

inin galismalarini kullanir.

D) Yeniveya az olan driinlerin Gretimini saglar.
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Bilgi
Canlida, gevresel fakiérlerin etkisiyle bazi degisik-
likler meydana gelebilir. Bu degisiklikler kesinlikle
kalitsal degilken, duruma gére gecici ya da kalici
olabilir.

Asagida verilen drneklerden hangisi yukarda
verilen bilgiye érnek dedildir?

A) Guha gicegi bitkisinin farkl sicakiiklarda yetistiril-
diginde farkli renkte cigek agmast

B) Tek yumurta ikizlerinin farkli boy ve kiloya sahip
olmast

C) Fazla radyasyona maruz kalan kaplumbaga yav-
rularinin gift bagh dogmasi

D) Golgede birakilan siis bitkisinin yapraklaninin agik
yesile dsnmesi
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Bilgi
DNA iizerinde meydana gelen ani degisiklik-
lere mutasyon denir.

Asagidaki segeneklerden hangisi mutasyona se-
bep olan etkenlerden degildir?
A) Giines'ten gelen zararh ultraviyole isilar.

B) Kimyasal atik sonucunda baz! baliklarin gorini-
siniin degismesi.

C) Sporculann galisarak kaslarini gelistimesi.

D) Zararli bocekleri yok etmek igin kullanilan kimya-
sal ilaglar.
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Asagida bezelyedeki bazi karakterlerin fenotipleri ve

genotipleri gésterilmigtir.

Melez uzun boylu

Saf dol beyaz cigekli

I

Gorseller incelendiginde bezelyelerin geno-
tipleri asagida verilenlerden hangisinde dog-

ru sekilde gosterilmistir?

(Uzun boylu olma kisa boylu olmaya baskin, Mor ¢i-

cekli olma beyaz gigekli olmaya baskindir.)

A) uu
B) uu
C) Uu

D) Uu

mm
Mm
mm
Mm
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Asagida U¢ bezelyenin kendi arasinda ¢aprazlanmasi
sonucu olusan fenotip ve genotipleri ifade eden bilgiler
grafikte verilmistir.

Fenotip orani (%) Genotip orani (%)

100 [ -1
50 [~
> Ozellikler > Ozellikler
K ve L'nin capraz- M ve L'nin capraz-
lanmasi sonucu lanmasi sonucu

Buna gore K, L, M bezelyelerinin genotipleri asagi-
da verilenlerden hangisi olabilir?

K L. M

A) Bb bb Bb
) BB bb BB
C) BB Bb bb
) Bb bb Bb
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Asagida 21 Aralik tarihinde K, L ve M noktalanina ait
gece ve giindiiz siireleri verilmistir.

Tabloya gére,

. K noktasi Giney yarim kiirededir.

. M noktas: Ekvator gizgisi izerindedir.

. Birim yiizeye diisen enerji en fazia L noktasinda-
dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvell
C)lvelll D)1 llvelll
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Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal tepkimenin
denklemi asagida verilmistir.

Metan Oksijen  Karbondioksit _ Su
CH, + 20, - Co, + 2HO

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yan-
hstir?

A) Kimyasal tepkimelerde atom tiri ve sayisi koru-
nur,

B) Metan ve oksiien atomlan arasindaki baglar kiril-
migtir.

C) Karbondioksit ve su, oksijen ve metan'in kimyasal
ozelliklerini tagimaktadi.

D) Tepkime esnasinda metan ve oksiienin kitlesi
azalmis, karbondioksit ve suyun kiltlesi artmigtir.
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Gérsel incelendiginde mercekte giines I1sIginin
kiriimast ve mercekle kagidin yanmast olaylariyla
ilgili verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Her iki durumda kimyasal olaydr.
B) Kagidin yanmasi fiziksel olaydir.
C) Her ki durumda fiziksel olaydir.

D) Mercekte 1sigin ki

Imast fiziksel olaydir.
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Farkl boyuttaki K,L ve M kaplan belirtilen yikseklige
kadar su ile doldurulmustur.

Buna gére K, L ve M kaplaninin tabanlarina etki eden
sivi basinci iliskisi hangi segenekte dogru verilmistir?

AK=L=M B)K>L>M
C)L>M>K D)K>M>L
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Bir arastirmaci K, L ve M noktalarinda torigelli de-
neyinde farkli svilar kullanarak Gigmler yapiyor.
Cam borulardaki sivi seviyeleri esit olduguna

gore, in yogunluklan arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)dy > d, > dy B) dy > d > d,
O)d,>d >d, D) d>dy>d,
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YYar yUksekligine kadar sivi dolu bir kap esnek bir ze-
min izerine gbrseldeki gibi koyulmustur.

Gaz

Verilen kap ters gevrilirse; sivi basinci, kap iginde-
ki gaz basinci ve zeminde meydana gelen batma
‘miktari nasil degisir?

Swi Gaz Batma

Basinci Basin! Miktan
A Atar Degismez Artar
B)  Aar Artar Artar
©)  Azlr Azalir Artar

D) Dejismez  Degismez Arar
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‘Asagida verilen araglardan hangisi kati basincint
azaltmak igin tasarlanmistir?
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Ogrenci No
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Sekil- | Sekil - Il

Yukarida verilen iki el feneri 6zdes zeminlerin Gizerine
sekil | ve ekl II'deki gibi 1gik vermektedir.

Yapilan deneylere gore asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Sekil e gelen isik enerjisi miktari, sekil Ii'ye gelen
151k enerjisi miktarindan fazladir.
B) Sekil I'deki sicaklik artis1 daha fazla olmustur.

C) Sekil I'de birim yiizeye diisen enerji miktan daha
fazladr.

D) Bu deneyle gece-gindiiz sicakiiklan arasinda fark
oldugunu anlayabiliriz.
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K ve L boigesinin hava hareketleri asagidaki gorselde
verilmistir.

K L

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yan-

listir?

A) Riizgar K boigesinden L bdgesine dogru eser.

B) L yiksek basing alani, K algak basing alanidr.

C) L bolgesinde yagis olusma intimali fazladir.

D) K bolgesindeki havanin igerdigi nem miktar,
L bélgesinden azdir.
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Yukarida yanan bir mum fitili ve mumun eriyen kisim-
lari gosterilmistir.

Buna gore,

1. Mum fitilinde kimyasal tepkime gerceklesmistir.
1. Isinin etkisiyle eriyen mumun kimligi degismistir.
IIl. Eriyen mumun molekiil yapisi korunmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C)lvelll D) Il ve lll
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Asagida ozdeg dort kap su, gliserol ve etil alkolle belir-
tilen yiiksekiige kadar dolduruimustur.

- 1 . - )
K E M N
Buna gére kap tabanina etki eden sivi basincinin
“svinin yogunluguna® ve *sivinin derinligine” bagh ol-

dugu ispatiamak igin hangi segenekte verilen es-
lestirmeler dogru olur?

Swinin Yogunlugu Swinin Derinligi
) Kvel MveN
B) KveM LveM
) KveM KveN

D) LveN Kvel
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Asagida verilen ciimlelerden hangisi digerle-
rinden farkhidir?

A) Bu aylarda buralar asir nemli olur.
B) Konya bolgesi yazin sicak ve kuraktir.

C) Artvin her mevsim yagishdir.

D) Konya'da Kar yagis! trafi
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NEWTON

Yukarida verilen harfler 180° ters cevrildiginde ze-
mine yaptiklari basinglar nasil degisir?

(Artar®  Azalir @ Degismezil)

NEWTON
A E B § E B B
5 B B B B H B
com B m m @B N
D) B BE B B E B
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Bezelyelerde duzgun tohum geni buruguk tohum ge-
nine baskindir.

Yukarida 1 ve 2 numarali bezelyelerin gaprazlanmasi
sonucu 3 ve 4 numarali bezelyeler olugmustur.

Buna gére numaralandinimis bezelyelerden hangi-
burusuk tohum geni tagimaktadir?

A) Yainiz 2 B)2ve 4
C)2.3ve4 D)1,2.3ve4
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Na Alsi

Periyodik tablodaki bazi elementler sekildeki gibi gos-
terilmigtir.
« st ve elektrigi iy letirler.

« Kendi aralarinda bilesik yapmazlar, alagim olustu-
rurlar.

o Yozleri partaktir.
Yukarida bazi &zellikleri verilen bu elementler han-
gi segenekte dogru ver
A)He-Ne

C)B-Si





